
- 108 - 
 

10 アルコール依存症に対する意識について 

(１) アルコール依存症又はアルコール依存症者のイメージ 

「酒に酔って暴言を吐き、暴力を振るう」が 68.6％ 

 

 

アルコール依存症又はアルコール依存症者のイメージについて、「酒に酔って暴言を吐き、暴

力を振るう」と答えた人の割合が 68.6％と最も高く、続いて「昼間から仕事にも行かず、酒を飲

んでいる」（58.7％）、「酒を飲んだにもかかわらず、飲んでいないと言うなど、飲酒にまつわる嘘

をつく」（27.5％）の順となっている。 

 

問 48 アルコール依存症又はアルコール依存症者について、あなたはどんなイメージを持っています

か。【○は複数可】 

 

 

68.6

58.7

27.5

18.4

2.0

1.9

4.6

5.4

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 %

昼間から仕事にも行かず、酒を飲んでいる

本人の意思が弱いだけであり、性格的な問題である

無回答

特にない

わからない

酒を飲んだにもかかわらず、飲んでいないと言うなど、

飲酒にまつわる嘘をつく

お酒に強い人は、アルコール依存症にはなりにくい

その他

酒に酔って暴言を吐き、暴力を振るう

件数＝1,507 
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アルコール依存症又はアルコール依存症者のイメージ（性別、年齢別、地域別、職業別） 

  

(%) 

18.4

18.3

10.5

6.7

10.1

13.2

17.7

14.4

14.8

25.8

18.8

17.1

19.2

21.4

19.3

17.5

18.7

本人の意思が弱いだけであり、

性格的な問題である

2.4

1.7

0

11.1

0.8

1.1

3.1

1.5

0.8

2.0

2.3

1.5

2.8

1.4

3.5

1.8

1.9

お酒に強い人は、アルコール

依存症にはなりにくい

67.0

70.0

78.9

68.9

82.2

72.5

68.1

66.2

64.8

66.0

67.6

68.9

70.3

67.9

63.2

68.8

69.1

酒に酔って暴言を吐き、暴力を

振るう

56.0

60.8

68.4

40.0

54.3

52.9

59.3

63.5

64.1

60.0

58.1

57.9

57.3

65.0

66.7

58.5

57.3

昼間から仕事にも行かず、酒を

飲んでいる

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

25.8

28.7

52.6

6.7

32.6

32.3

32.3

28.5

18.8

25.8

31.9

26.3

23.2

30.0

27.2

28.6

26.1

酒を飲んだにもかかわらず、

飲んでいないと言うなど、飲酒に

まつわる嘘をつく
＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 
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(２) アルコール依存症について知っているもの 

「飲酒を自身でコントロールすることができない精神疾患である」が 85.0％ 

 

 

アルコール依存症について知っているものとして、「飲酒を自身でコントロールすることがで

きない精神疾患である」と答えた人の割合が 85.0％と最も高く、続いて「飲酒をしていれば、誰

もが依存症になる可能性がある」（39.2％）、「アルコール依存症はゆっくり進行していくため、自

分では気付きにくい」（26.9％）の順となっている。 

 

問 49 アルコール依存症の説明として、あなたが知っているものは何ですか。【○は複数可】 

 

 

85.0

39.2

26.9

22.8

15.8

7.5

6.2

0

5.7

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %

アルコール依存症はゆっくり進行していくため、自分

では気付きにくい

一度依存症になると治らず、一生付き合って

いかなければならない

無回答

その他

特にない

断酒を続けることにより、依存症から回復する

女性の方が短期間で発症する傾向がある

お酒に強い人ほどなりやすい

飲酒をしていれば、誰もが依存症になる可能性が

ある

飲酒を自身でコントロールすることができない

精神疾患である

件数＝1,507 
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アルコール依存症について知っているもの（性別、年齢別、地域別、職業別） 

  

(%) 

21.7

24.0

26.3

26.7

20.9

16.4

25.2

20.9

18.0

27.0

24.8

22.4

18.3

29.3

21.1

22.2

24.2

断酒を続けることにより、依存症

から回復する

13.7

17.4

26.3

20.0

15.5

18.0

21.2

14.8

14.8

13.1

18.1

15.4

14.6

12.9

10.5

17.1

15.3

一度依存症になると治らず、一生

付き合っていかなければならない

6.9

7.7

26.3

4.4

0

0.5

8.8

9.5

10.2

9.6

7.9

7.7

7.1

7.1

7.9

7.0

8.0

女性の方が短期間で発症する

傾向がある

83.6

86.6

78.9

86.7

84.5

84.1

89.8

87.1

84.4

83.0

82.9

84.9

88.2

84.3

86.0

86.1

84.2

飲酒を自身でコントロールする

ことができない精神疾患である

40.7

38.0

47.4

62.2

57.4

54.0

43.4

35.0

25.0

31.3

39.4

38.3

38.4

43.6

33.3

40.9

38.2

飲酒をしていれば、誰もが依存症

になる可能性がある

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

25.8

27.7

36.8

37.8

24.8

19.0

26.5

25.9

25.8

30.3

26.6

26.3

28.2

27.1

19.3

25.6

31.1

アルコール依存症はゆっくり進行 

していくため、自分では気付きにくい 
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(３) アルコール依存症に関する相談場所の認知状況 

「医療機関（病院や診療所など）」が 69.1％ 

 

 

アルコール依存症に関する相談場所の認知状況について、「医療機関（病院や診療所など）」と

答えた人の割合が 69.1％と最も高く、続いて「公的機関（精神保健福祉センターや保健所など）」

（20.2％）、「自助グループ（断酒会などの依存症の当事者やその家族の組織）」（14.2％）の順と

なっている。 

一方で、「特にない」と答えた人の割合は 25.6％となっている。 

 

問 50 あなたやあなたの家族にアルコール依存症が疑われる場合に、相談できる場所として知ってい

るものは何ですか。【○は複数可】 

 

 

 

69.1

20.2

14.2

3.9

0

25.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 %

自助グループ以外のNPOなどの民間団体

無回答

その他

特にない

自助グループ（断酒会などの依存症の当事者や

その家族の組織）

公的機関（精神保健福祉センターや保健所など）

医療機関（病院や診療所など）

件数＝1,507 
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アルコール依存症に関する相談場所の認知状況（性別、年齢別、地域別、職業別） 

  

(%) 

4.1

3.5

10.5

6.7

4.7

4.8

4.9

6.1

3.9

1.8

4.6

4.5

3.1

1.4

2.6

4.6

3.1

自助グループ以外のNPOなどの

民間団体

68.9

70.0

52.6

75.6

75.2

73.0

73.0

72.6

70.3

61.5

70.4

70.2

65.3

67.9

69.3

72.4

64.5

医療機関（病院や診療所など）

20.8

19.9

15.8

17.8

17.8

19.6

17.7

21.7

25.0

20.5

22.5

19.9

18.6

20.0

23.7

20.7

19.3

公的機関（精神保健福祉センター

や保健所など）

13.3

15.1

21.1

13.3

10.1

12.2

15.5

17.5

12.5

14.6

18.3

14.5

10.8

8.6

16.7

14.5

13.9

自助グループ

（断酒会などの依存症の当事者

やその家族の組織）

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 
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(４) アルコール依存症に関する地域の相談場所の認知状況 

「医療機関（病院や診療所など）」が 59.7％ 

 

 

アルコール依存症に関する地域の相談場所の認知状況について、「医療機関（病院や診療所な

ど）」と答えた人の割合が 59.7％と最も高く、続いて「公的機関（精神保健福祉センターや保健

所など）」（17.8％）、「自助グループ（断酒会などの依存症の当事者やその家族の組織）」（2.7％）

の順となっている。 

一方で、「具体的に知っている場所はない」と答えた人の割合は 34.5％となっている。 

 

問 51 《問 50 で「１」～「５」と回答した方にお聞きします。》 

あなたのお住まいの地域で、相談できる場所として具体的に知っているものは何ですか。 

【○は複数可】 

 

 

59.7

17.8

2.7

1.4

34.5

0

1.5

0 10 20 30 40 50 60 %

自助グループ（断酒会などの依存症の当事者や

その家族の組織）

無回答

自助グループ以外のNPOなどの民間団体

その他

公的機関（精神保健福祉センターや保健所など）

具体的に知っている場所はない

医療機関（病院や診療所など）

件数＝1,103 
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アルコール依存症に関する地域の相談場所の認知状況（性別、年齢別、地域別、職業別） 

  

(%) 

1.2

1.4

8.3

2.6

2.0

0.7

2.3

1.5

1.1

0.9

1.3

2.0

0.4

1.0

2.3

1.6

0.8

自助グループ以外のNPOなどの

民間団体

61.5

58.3

41.7

71.1

63.7

62.2

53.7

60.9

58.9

57.7

58.0

60.1

62.3

60.2

60.5

58.9

60.5

医療機関（病院や診療所など）

16.5

18.8

25.0

15.8

14.7

12.6

16.0

15.8

20.0

22.9

18.5

17.7

17.5

18.4

15.1

17.7

19.0

公的機関（精神保健福祉センター

や保健所など）

1.9

3.2

8.3

2.6

1.0

0.7

2.3

4.5

1.1

3.9

3.1

2.3

2.6

2.9

1.2

2.9

2.8

自助グループ

（断酒会などの依存症の当事者

やその家族の組織）

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 
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(５) アルコール依存症の相談窓口を知っていれば相談するか 

「する」が 84.4％ 

 

 

アルコール依存症の相談窓口を知っていれば相談するかについて、「する」と答えた人の割合

は 84.4％となっている。 

一方で、「しない」と答えた人の割合は 13.7％となっている。 

 

問 52 あなたやあなたの家族にアルコール依存症が疑われる場合、相談窓口を知っていれば相談しま

すか。【○は１つ】 

 

する

84.4%

しない

13.7%

無回答

1.9%

件数=1,507 
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アルコール依存症の相談窓口を知っていれば相談するか（性別、年齢別、地域別、職業別） 

 

 
 

 
 

 
  

83.7

85.2

84.2

15.0

12.3

15.8

1.3

2.5

0

男性

女性

答えたくない

わからない

その他

＜ 性 別 ＞
無回答しないする

80.0

76.7

81.5

89.8

85.6

86.7

83.8

17.8

22.5

16.4

9.7

14.1

12.5

12.5

2.2

0.8

2.1

0.4

0.4

0.8

3.7

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

＜ 年 齢 別 ＞

86.6

84.4

81.7

82.1

12.0

13.9

14.9

17.1

1.4

1.7

3.4

0.7

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

＜ 地 域 別 ＞

89.5

84.8

83.0

9.6

13.9

13.9

0.9

1.3

3.1

自営業

勤め人

無職

＜ 職 業 別 ＞

(%) 
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(６) アルコール依存症を相談しない理由 

「相談する必要を感じないから」が 33.3％ 

 

 
アルコール依存症を相談しない理由について、「相談する必要を感じないから」と答えた人の

割合が 33.3％と最も高く、続いて「どのような対応をしてもらえるか不安だから」（26.6％）、「相

談に行く時間がないから」（10.6％）、「お金がかかるから」（10.6％）の順となっている。 

一方で、「特にない」と答えた人の割合は 20.3％となっている。 

 

問 53 《問 52 で「２」と回答した方にお聞きします。》 

あなたが相談しない理由は何ですか。【○は複数可】 

 

 

 

33.3

26.6

10.6

10.6

8.2

7.2

9.7

20.3

8.2

0

0 10 20 30 40 %

その他

無回答

特にない

わからない

アルコール依存症と認めたくないから

アルコール依存症の相談をすることが

恥ずかしいから

お金がかかるから

相談に行く時間がないから

どのような対応をしてもらえるか不安だから

相談する必要を感じないから

件数＝207 
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アルコール依存症を相談しない理由（性別、年齢別、地域別、職業別） 

 

 

 

(%) 

9.3

12.8

0

12.5

10.3

16.1

22.7

8.1

0

7.8

19.2

6.0

12.5

4.2

18.2

10.3

8.2

お金がかかるから

7.5

8.5

33.3

25.0

13.8

3.2

4.5

13.5

6.3

4.7

5.8

13.3

6.3

0

0

10.3

6.8

アルコール依存症の相談をする

ことが恥ずかしいから

44.9

21.3

33.3

12.5

34.5

25.8

45.5

21.6

43.8

39.1

36.5

32.5

37.5

20.8

63.6

35.9

24.7

相談する必要を感じないから

6.5

7.4

33.3

0

6.9

3.2

4.5

10.8

0

10.9

3.8

9.6

8.3

4.2

0

7.7

8.2

アルコール依存症と認めたくない

から

22.4

29.8

33.3

50.0

31.0

19.4

22.7

27.0

18.8

28.1

17.3

24.1

43.8

20.8

27.3

29.9

23.3

どのような対応をしてもらえるか

不安だから

8.4

13.8

0

12.5

17.2

16.1

13.6

8.1

0

7.8

11.5

9.6

12.5

8.3

0

13.7

4.1

相談に行く時間がないから

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

1 1 1 

＜ 性 別 ＞ 

女 性 

1 8 ・ 1 9 歳 

3 0 ～ 3 9 歳 

4 0 ～ 4 9 歳 

6 0 ～ 6 4 歳 

5 0 ～ 5 9 歳 

＜ 地 域 別 ＞ 

名 古 屋 地 域 

尾 張 地 域 

西 三 河 地 域 

東 三 河 地 域 

男 性 

＜ 年 齢 別 ＞ 

6 5 歳 以 上 

自 営 業 

無 職 

＜ 職 業 別 ＞ 

勤 め 人 

2 0 ～ 2 9 歳 

答 え た く な い  

わ か ら な い  そ の 他 

1 1 1 


